

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Расулова Магомеда Шамиловича на тему: «Влияние предшествующих оперативных вмешательств на коленном суставе на среднесрочные результаты первичного тотального эндопротезирования», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8. - травматология и ортопедия.

Актуальность исследования обусловлена большим количеством выполняемых в России и в мире операций первичного эндопротезирования коленного сустава и сохраняющейся значительной частотой различных осложнений в послеоперационном периоде. Определенной доле пациентов эндопротезирование выполняется после ранее перенесенных оперативных вмешательств на коленном суставе, однако общепринятые представления о влиянии предшествующих операций на особенности артропластики коленного сустава и ее результаты на сегодняшний день отсутствуют.

Цель и задачи диссертационного исследования сформулированы четко, направлены на улучшение результатов первичного тотального эндопротезирования коленного сустава у пациентов с предшествующими оперативными вмешательствами на коленном суставе в анамнезе.

Материал исследования включает ретроспективный анализ 200 случаев первичных артропластик, разделенных на 4 группы в зависимости от характера перенесенного оперативного вмешательства на коленном суставе в анамнезе. Проспективная часть представлена анализом 80 первичных артропластик, разделенных на 4 равновеликие группы. Все пациенты проходили лечение на базе ФГБУ «НМИЦ ТО им. Р.Р. Вредена» Минздрава России.

Результаты исследования: диссертантом представлены клинично-функциональные и рентгенологические результаты операций, а также анализ наиболее часто встречаемых осложнений при первичном эндопротезировании. На основании проведенных исследований были разработаны и апробированы в клинике алгоритмы пред- и интраоперационного обследования, схема антибиотикопрофилактики инфекционных осложнений, а также программа послеоперационной реабилитации больных, которые позволили минимизировать количество осложнений и улучшить функциональные результаты у профильных пациентов.

Поставленные автором задачи исследования представляются успешно решенными, достоверность полученных результатов не вызывает сомнений ввиду объема исследования, дизайна и использованных методов статистической обработки полученных

данных. Практические рекомендации должным образом обоснованы на материале исследования. Результаты и основные положения диссертационного исследования доложены на конференциях различного уровня и представлены в 8 публикациях (из них 4 в журналах, рекомендованных ВАК РФ).

Автореферат полностью соответствует основному содержанию диссертации. Замечаний принципиального характера по рецензируемому автореферату нет.

Заключение: По актуальности, объему выполненных исследований, научной новизне и практической значимости полученных данных диссертация Расулова Магомеда Шамиловича полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а соискатель заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 3.1.8. – травматология и ортопедия.

Заведующий травматологическим отделением № 2
СПб ГБУЗ «Елизаветинская больница»

к.м.н. Аболин А.Б.

Кандидатская диссертация защищена по специальности 3.1.8. – травматология и ортопедия (медицинские науки)

Подпись к.м.н. Аболина А.Б. заверяю:

Заместитель главного врача по медицинской части
СПб ГБУЗ «Елизаветинская больница»

к.м.н.



Вовк А.В.

Санкт-Петербургское государственное бюджетное учреждение здравоохранения
«Городская больница Святой преподобномученицы Елизаветы»

195257, г. Санкт-Петербург, ул. Вавиловых, д.14

Тел: +7 (812) 556-77- 22

E-mail: office@eliz.spb.ru

« 06 » 10 2021г.